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(1) (a) Usando induccién, demostrar que:
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Es claro que p(1) se cumple.
(

N | —S.

Suponer que p(k) verdadero , por demostrar p(k + 1).
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Asi p(k+1) secumple,y Vn €N, p(n) es verdadero.

(b) Usando el teorema del binomio se tiene que:
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Asi el término independiente de = se obtiene cuando —(k—3) =0

lCada problema vale 1.5 puntos.
Tiempo 120’



11
es decir cuando k=3 y esigual a: < 3 )

(2) (a) Resrefleja. (a,b)R(a,b) <= b—b=2(a—a)

R es simétrica. Suponga que (a,b)R(c,d) ,entonces se cumple que:
d—b=2(c—a) y ahora multiplique por —1 y se obtiene b—d = 2(a — c)
es decir, (c¢,d)R(a,b).

R es transitiva. Si (a,b)R(c,d) y (¢,d)R(e, f) entonces se tiene:

d—b=2(c—a) y f—d=2(e—d)

Ahora basta sumar ambas ecuaciones y se obtiene:
f—b=2(e—a) esdecir (a,b)R(e,f)

(b) (1,2) = {(a,b)/(a,b)R(1,2)} = {(a,0)/2 = b= 2(1 — a)} = {(a,1) /b = 2a}

Es decir; (1,2) = {(a,2a)/a € R}
(3) Como A es una P.A entonces se tiene:

2n
a1+a2+a3+”'+a2n=?(2a1+(2”_1)d)

Pero:
ai+ax+az+---+ag, = (a1 +az+as+---+am_1)+ (a2 +as +as + -+ az,)
es decir
a1 +as+ag+---+as, =24+ 30=>54
Por lo que:
2
7”(2@1 +(2n - 1)d) = 54
2n
7(a1 +a1+ (2n—1)d) =54
2n
7((11 + ag,) = 54 (ya que a1 + (2n — 1)d = ag,)
Y como 3
a2n:a1+7 y a=g
entonces reemplazando en la iltima ecuacién se tiene:
3 3 21
n(§+§+?):54 de donde n =14

y con esto se concluye que la P.A tiene 8 términos.



